

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кнуховой Марины Заурбековны на тему: «Организационно-экономические условия устойчивого развития АПК региона (на материалах Карачаев – Черкесской Республики)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство

Диссертационная работа Кнуховой М.З. выполнена на актуальную тему и посвящена решению проблемы совершенствования теоретических и методических принципов обеспечения устойчивости развития сельскохозяйственного производства.

В процессе исследования соискателем раскрыты научные основы формирования устойчивости сельскохозяйственного производства в условиях обеспечения необходимой конкурентоспособности производимой продукции. Им определены идентификационные признаки устойчивости сельскохозяйственного предприятия с использованием критериев финансовой и инновационной устойчивости, рентабельности, деловой активности и ликвидности.

Автором выявлены и обоснованы направления совершенствования государственной поддержки устойчивого функционирования аграрного производства, а так же разработаны методические положения для принятия управленческих решений, обеспечивающих устойчивое развитие АПК.

В целом диссертационное исследование выполнено на достаточно высоком методическом уровне, содержит научные положения и рекомендации, структура работы соответствует общепринятому изложению, заключение и опубликованные научные работы отражают основное содержание диссертации.

Практическая значимость диссертационной работы, исходя из содержания автореферата, определяется возможностью решать задачи по совершенствованию управления устойчивостью сельскохозяйственных предприятий, определению ее уровня на стадии разработки планов для оценки их эффективности.

Однако по содержанию автореферата можно высказать следующее замечание. Автор анализирует состояние крестьянских (фермерских) хозяйств (с.12 автореферата), подчёркивает, что доля фермерских хозяйств в производстве продукции довольно значительна, но не показывает, роль КФХ в обеспечении устойчивого развития сельскохозяйственного производства.

Высказанные замечания не снижают значимости данной диссертационной работы. В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Кнуховой Марины Заурбековны на тему: «Организационно-экономические условия устойчивого развития АПК региона (на материалах Карачаево – Черкесской Республики)», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. , № 842, отвечает всем критериям научно-квалификационного исследования. А её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство

**Начальник отдела молочного
и мясного скотоводства**

**Минсельхозпрода Республики Дагестан,
доктор экономических наук, профессор,**

Халималов М.М.

*Подпись Халималова М.М.
заклерю*



**Почтовый адрес: 368300, Республика Дагестан,
г. Каспийск, ул. Кирпичное шоссе, 13.**

Телефон: 8(8722) 511902

E-mail: mch@mail.ru

Сайт организации: www.mchrd.ru